

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 85 (7156) \* Пятница, 10 мая 1991 года \* Цена 1 эн. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

## «ПО СЦЕНАРИЮ ЦРУ»?

СОБ. ИНФ.

Много шума наделало в областных и центральных газетах заявление, сделанное первым секретарем Тюменского обкома КПСС В. С. Чертищевым о том, что якобы «М. Горбачев и Б. Ельцин ведут одну линию, и ведут ее по сценариям, написанным ЦРУ».

Прокурор Тюменской области решил провести расследование по фактам клеветы на Президента СССР и Председателя Верховного Совета РСФСР.

В. Чертищева именно Сургутская городская партийная организация выдвигала на пост первого секретаря обкома, он является нашим депутатом в областном Совете. Поэтому сургутяне вправе получить объяснение столь скандальному заявлению из первых рук. Владимир Сергеевич по телефону сказал:

— На встрече с коммунистами в Ишиме я произнес буквально следующее: «Горбачев и Ельцин действительно ведут одну линию, у них прослеживается совпадение позиций, которое связано с негативными явлениями в экономике».

Если о ЦРУ и упоминалось на этой встрече, то только в связи с вопросом о том, как я расцениваю события в Прибалтике. Ссылаясь на опубликованные источники, я сказал, что представители западных спецслужб принимали участие в подготовке действий «Саюдиса».

Я разослав официальные опровержения во все газеты, где были помещены подобные заметки, выступил по телевидению, радио, отвечал на сотни звонков, поступивших в обком и на квартиру.

— Владимир Сергеевич, как вы относитесь к тому, что Н. И. Рыжков выразил готовность баллотироваться на пост Президента РСФСР?

— В конце апреля я был на Пленуме ЦК КПСС и там не однажды

Н. ГАРЕЕВА.

ЦКиД «КАМЕРТОН»

19—20—21 мая

Артисты МОСКОВСКОГО ТЕАТРА  
ДРАМЫ И КОМЕДИИ НА ТАГАНКЕ  
приглашают на спектакль

«НАДЕЖДЫ МАЛЕНЬКИЙ ОРКЕСТРИК».

Постановка Юрия ЛЮБИМОВА.

Начало спектаклей — в 18.30 и 21 час.

Билеты в кассе «Камертона».



## Победа, тебе уже сорок шесть!..

Примета времени: меняются, а то и совсем уходят наши праздники. Но есть один среди них — святой в своей неприкосновенности, бережно хранимый в душе народной. Сорок шестую годовщину Великой Победы мы праздновали, как и раньше: под ряды оркестров, слезы солдат-ветеранов и их внуков, с алыми цветами и многотысячным стечением горожан на общегородской митинг.

Фото Н. АМЕЛЬЧЕНКО, В. МАСТЮКОВА.



# \*Пестрый КОТЕЛ\*

СКАЖУТ ЛИ ВНУКИ СПАСИБО?

## РЫЦАРИ ЗЕЛЁНОЙ ДЕРЖАВЫ

В Среднем Приобье начались посев и посадка деревьев в лесах.

Работники лесничества в этом году должны посадить саженцы сосны, ели, кедра на 100 гектарах, на 500 произвести посев семян, еще на 1800 гектарах провести восстановительные работы. Как известно, сотни тысяч гектаров зеленых массивов были уничтожены в последние годы огнем.

Из питомников в Ногалыме, Сургуте, Ульт-Ягуне, Локосове, Сытомине молоденькие саженцы переселяются в тайгу. Как они там приживутся — зави-

сит не только от крепости саженцев и погоды. В немалой степени выживаемость «зеленого друга» зависит сегодня от человека.

Работники леса ждут, когда же вступит в силу решение о передаче их под крылья соответствующей службы. В свое время несколько лет лесхозы передавали леспромхозам, которые занимаются противоположным делом — рубят лес. Не исключено, что и обратный процесс будет длиться столько же времени.

## ПИФ-ПАФ, ОИ-ОИ-ОИ! ЖЕРТВ И РАЗРУШЕНИЙ НЕТ

Дважды за прошедшие праздники сотрудники Сургутского УВД применялись табельное оружие.

Первого мая вечером один из сотрудников милиции, прибыв по вызову, застал семейный скандал: муж всячески угрожал своей жене. На предупреждение милицио-

нера он не отреагировал, напротив, попытался оказать ему сопротивление.

Не остановил разбушевившегося «хозяина» и предупредительный выстрел в воздух. В последний

## ПЕРВОЦВЕТ

Еще только-только проклевывается трава, робко, в окладине неминуемых заморозков-отзимков, распускаются почки на деревьях, а в лесных ложбинках расцвела маты-мачеха. Ярко-желтый, словно у одуванчика, цветок украшает голый, без листьев стебель. Листья появятся потом — бархатисто-матовые с одной стороны и жесткие — с другой, отсюда и оригинальное название этого целебного растения. Этот неказистый цветок обладает поистине чудесной силой при простудах, различных воспалениях, особенно у детей. Вот почему встретить сегодня маты-мачеху — большая удача.

## РОЩА СОЛОВЬИНАЯ СТОИТ

Майский народный календарь связан с началом полевых работ.

**10 мая** — Семен-рано-пашец. Во многих районах России начинали пахать. Интересно, что в некоторых областях до запахи полей молодежи нельзя было даже петь, иначе вблизи полей считалось грехом. Такое большое значение придавал народ поистине важнейшей части крестьянских работ. Мужик умирать собирается, говори-

ла пословица, а земельную пашни.

**14 мая** — Еремей-запрягальник, времяник. Готовясь к посеву, крестьяне. Редко в какие годы в этот день нельзя было бы выехать в поле для посева. Если еловые почки распускаются рано и скоро, то не должно медлить с посевом:

**15 мая** — день святых Бориса и Глеба. Их еще называли: сеяте-

## ПОПАЛ В ОПАЛУ

С некоторых пор руководство объединения Сургутнефтегаз выражает резкое неудовольствие по поводу деятельности заместителя начальника УБР-3 В. Д. Тимошенко.

Сейчас, правда, уже не выражает, потому как опальный зам ушел и много чего лишился. А суть в следующем: за прошлый год Василий Дмитриевич заплатил кооператорам за транспортные услуги без малого миллиона рублей. Решили примерно наказать неудавшегося коммерсанта — чтоб другим неповадно было.

Остается только добавить: еще в прошлом году государственные трубы из прочая принадлежащая Сур-

гутнефтегазу техника доставляла грузы на Родниковое месторождение и прилегающие к нему продуктивные площади лишь по твердой дороге. По бездорожью ехать отказывались. А бурить надо, и нефть добывать — тоже. Подробности дела рассмотрит (или рассмотрела) прокуратура. Однако мы вынуждены заметить, что и сегодня, к сожалению, инициатива остается наказуемой.

## ПЕЧАЛЬНО, НО ФАКТ

## Коэффициент не греет душу

Наши земляки спешно собирают чемоданы и возвращаются на «большую землю».

Воедино спелись здесь в клубок нерешенные бытовые вопросы, подорожание цен, нехватка оборудования, производственные всплытия. Не удерживает еще совсем недавно казавшаяся стромной заработка плата. Теперь в том же Краснодарском крае мож-

но получить почти столько же.

Острая нехватка людей ощущается у нефтяников, особенно у бурюков. И с этим вопросом так остро за двадцать лет существования своей «фирмы» сталкиваются сейчас... работники Сургутской районной гор-

МАМЫ РАЗНЫЕ НУЖНЫ

## МАГАЗИН ПО ИМЕНИ «ДОБРОТА»

Сразу после праздников Л. А. Веденникова уезжает на учебу в Тюмень. В течение двух недель она будет учиться на курсах деловых женщин-предпринимателей, организованных Комитетом советских женщин и областным клубом «Аврора».

Выбор Веденниковой не случаен: Любовь Аркадьевна возглавила ассоциацию «Доброта спасет мир», организованную при Сургутском женсовете. Он, кстати, и стал инициатором создания своей «фирмы». Кроме того, учредителями ее являются предприятия службы быта и горкома профсоюза работников этой сферы, филиал № 8 производственного строительно-транспортного объединения «Транспорт», другие коллективы. Ассоциация создана для оказания помощи социальному

науки на Руси жить хорошо?

## ПИРУЙ, КОМАНДИРОВАННЫЙ!

Тяжко стало жить в последнее время командированным товарищам. На прежние мизерные суммы и один раз не поесть, а деньги, которые берут в гостиницах, поражают даже министров.

Тюменский облисполком, войдя в положение, решил проблему весьма радикально. С 1 апреля разрешено возмещать командированным физические расходы по найму жилого помещения. В городах Москва, Ленинград и столицах союзных республик — не выше 20 рублей, в других населенных пунктах — не выше 15 рублей. Сточные составляют 8 рублей 50 копеек за каждый день, а тем, кто поедет на наш

северный Север, — 11 рублей 50 копеек, включая выходные, праздничные дни и время нахождения в пути.

Правда, это положение действует временно, до принятия решения правительством. Будет ли оно таким же щедрым, как у нашего Тюменского облисполкома, или к этому времени эти деньги окажутся смехотворно малы? Поживем — увидим. А пока в путь, командированные!



АБИТУРА-91

## ДЕРЖИСЬ, РЕБЯТА!

В эти дни в Сургуте проходят приемные экзамены в Томский политехнический институт. Попытать счастья решили 337 наших однинадцатиклассников.

Нельзя не отметить, что особого волнения они не испытывают. Единицы перед экзаменом сосредоточенно посмотрели в учебник, а основная масса абитуриентов чувствовала себя довольно спокойно. Кому-то из ребят суждено стать студентами еще до школьных выпускных и им остается формальность — подать заявление в вуз. А между тем, судя по результатам первого экзамена — физики, счастливчиков будет совсем немного. Уже очень низки оценки большинства работ. Конкурс же никак — семь человек на место. Остальные смогут использовать свой шанс еще дважды: в конце июня в Сургуте и уже окончательно в Томске.

Кстати, институт находится в преддверии изменения своего статуса. Томский технический университет — так он будет называться к концу года.

Выпускники З. Семёнина, Н. Козлова, Л. Бородина, А. Савинский, Т. Салберский, А. Ирошко

Стоит он на обрывистом обском берегу и почти примыкает к лесу, в котором когда-то сельчане любили брать грибы и ягоды. Теперь редко кто сюда ходит, а если и собирается, то непременно в большой компании. Рассказывают, что ходили как-то двое и напоролись. Впрочем, рассказов о соседях из этого дома — Локосовской колонии ЯЦ 34/14, где содержатся осужденные туберкулезные больные, — ходят по селу немало. И это не выдумки. Быль. Пошливают вырвавшиеся на свободу обитатели колонии.

Два десятка лет стоит казенный дом в Локосово, обнесенный высоким забором с колючей проволокой и стражевыми вышками. Из окон штаба да и с соудного — кирпичного завода прекрасно просматривается его территория с побеленными отрядными зданиями, столовой, клубом, прочими постройками.

По обе стороны высокого забора здесь живут люди. Одни — коротко остриженные, в униформе, с биркой на стеганке, этапированные. Их несколько сотен. Другие — в военной форме, приходящие на службу по собственному желанию. Их значительно меньше. Одни содержатся, другие охраняют. Жизнь в этом доме идет обычным чередом. Работа, отдых. Санитарные, выходные дни. Переписка, свидания с подными и близкими. У колонии свое подсобное хозяйство. Кроме того, занятие любимым делом, причем на самом высшем уровне.

Не впервые бываю в учреждениях такого типа и не перестаю удивляться, с каким вкусом и гармонией обставлены кабинеты штаба учреждения. Здесь увидишь мебель под старину, картины, портреты, искусно оформленные, с изяществом настольные приборы для канцелярских нужд и прочее. Все это сделано руками осужденных. Удивительно, но почерк их, томящихся в неволе, различаешь сразу.

Тягостный отпечаток неволи тебя преследует всюду. Это ранит душу. Губительно оказывается режим на представителях обеих сторон в колонии. Происходит смещение понятий, и становится нормой надзор, послушание.

В этом доме нет, на мой взгляд, циничнее лозунга: «На свободу с чистой совестью!». Чиста ли она у нас здесь, на воле, если даже понятие о стыде девальвировалось? Что уж говорить об узниках?

Но посмотрим, как осуществляется исправительно-трудовой режим. Какие рычаги приводятся в движение, когда за очередным атапом захлопнутся двери?

Пройдем с ним и мы по длинному коридору. Пропуск мне выписали в штабе. Сопровождающий — Василий Тимофеевич Удалцов, инструктор по воспитательной работе. Дежурный берет мое разрешение, щелкает дверь, еще одна, затем узким огороженным коридором, честное слово, раздвинуть хочется, идем на территорию колонии.

Заходим в общежитие, где, как тут принято говорить, живут отряды. Да, отряды, так классифицируется находящийся здесь людской пласт. В жилье вполне прилично, ухожено и чисто. Кровати заправлены, обеденная убрана, портянки, штаны, рубашки болтаются на

плечиках, полках, решетках, сушится обувь. С готовностью вступают в диалог очень немногие здешние обитатели. Утро. Все на работе. Остались лишь дежурные да больные.

Сергей Зотов здесь за главного. Отвечает на вопросы дружелюбно, сокрушается, что не все ладно в его доме, который сейчас, ох, как от него далеко.

В Кургане. Жена не ждет его, вышла замуж, да вот дощурка у него растет. Как сложится дальнейшая жизнь — это заботит его чрезвычайно. Но, что гадать, время рассудит, замечает, и ведет нас в спальное помещение. Оно скорее похоже на казарму. Напомнило мне тобольскую немецкую кирху, где мы, четырнадцатилетние абитуриенты, обретались по двадцать-тридцать человек. Здесь кроватей значительно больше, но сдвоенные. С бирками, между ними стоят тумбочки с фотографиями, а на окнах цветы.

«Есть свои агрономы», — замечает Сергей. Двое заключенных засуетились, встали, охоранившись и поправляя смятые постели. Во время короткого диалога они, это были Борис Диденко и Василий Фурман, так и стояли, что я, конечно, склонна считать как знак уважения к женщине.

Нелегкая судьба у этих людей. Один из них заметил, что убийство ему приписали, не имея на то никаких доказательств. Было это в 1984 году. Отывает срок, не тая надежды на лучшее свободное будущее. «Кто еще знает, где лучше? — говорили мои собеседники. — С таким прошлым мы на свободе не нужны, никто ведь всерьез не верит, что уходим мы из колонии с чистой совестью. И малейший проступок, просчет вновь загоняет нас сюда».

Что и говорить, живущее в сознании стереотип рассортированных людей. Эти самого низшего сорта. Если у них и не было этого синдрома, то здесь сформируется система вышестоящая. С биркой на груди и на кровати, в черной фуражке-шапке, где прописаны плановый и бесплановый обыски, шизо, презрение и ненависть к осужденным, волчьи законы между ними.

Отнюдь не ратую за всепрощение, наказание должно последовать, но не сапогом в душу, распахивающим человеческое достоинство. В этом ряду наглядное подтверждение — шизо (штрафной изолятор). Идем туда, с КП нас сопровождает еще один офицер, такой порядок.

Шизо больше смахивает на балок-сарай, это впечатление усиливают сплошные решетки, отсекающие пространство на путь истинный. В этом

## По ту сторону

# КАЗЁННЫЙ ДОМ

Внутри — сине-зелено и серо. В камере привинчивающиеся полки, бачок с водой, напротив «плаша», умывальник и под самым бетонным потолком варешечное оконце, бычий глаз, заклеенное по инициативе обитателей газетой. Здесь от силы можно прожить неделю. Тем не менее проштрафившиеся содержатся и дольше. Невольно сравниваю увиденное с киношным замком ИФ, из которого, если верить Дюма, выбраться удалось одному графу Монте-Кристо.

Предельно аскетично в столовой: длинные столы, скамейки, ложки и огромные бачки, в которых Раис Газизов заготовил на обед суп, второе, компот. Сегодня он за старшего. Сюда, в столовую, идут те, кто имеет некоторые кулинарные навыки. Раис — механик, но пришлось и овладеть смежной (!) профессией. В столовой два зала, один для больных, другой — для здоровых. На этом различия заканчиваются.

Сказать, что кормят плохо, нельзя, точно выдерживают нормы, которые, однако, пересматриваются в сторону увеличения. Те же, кто хочет получить доплаек, могут воспользоваться магазином, в котором не ахти какой выбор, но курево, жиры, консервы имеются. Только право на такую льготу стого ограничено, да и денег не всегда хватает.

Как мне пояснили, половина из заработка осужденного высчитывается, из остатка еще изымается выплаты по суду. Конечно, от изначального заработка, расходы — на жизнь. Словом, как сказал Борис Диденко, по рублю в год они имеют возможность скопить. Так что с грошиками в кармане выходят почти все головно. Таковы взаиморасчеты человека и системы.

Хотя, как говорится, твое будущее зависит от тебя самого. Будешь паникой, «под козырек», выйдет тебе помилование: расконвой, так сказать. Но чтобы его получить, идешь в Совет, там бумагу подписываешь. Конечно, там полностью полагаются на администрацию колонии. Бумаготворческий крючок! Ведь случись что, ответственность со службой Советы не делят.

Расконвоирование — одна из немногих эффективных мер перевоспитания. Это и понятно, ведь опирается она на самые глубинные струны души, выводя человека на путь истинный. В этом

убедилась, поговорив с людьми, проживающими в колонии без конвоя. Как и в том, что долгое притеснение личности деформирует человека. Запала в душу встреча с осужденным на крыльце штаба. Он добросовестно

воированных не хватает. А те с неохотой устраиваются в учреждение.

Реальный выход можно найти у себя, да не всегда это под силу администрации.

— Бывает, — рассказывает начальник, — человеку можно дать относительную свободу, но статья не позволяет. Тут хоть лоб расшиби. Но нам здесь виднее, чем тем, кто выдает циркуляры.

— Ко всему еще, — продолжает Валерий Федорович Фуртаев, — используя нередко принимает такое решение: колонии выделить людей для строительства перевправы. Хоть свое хозяйство бросай на производство судьбы! Такие специальные колонии должны содержаться на дотации государства. Но в последнее время наоборот хозяйственная обслуга скрашается. Больные гражданские организации тоже не идут с нами на альянс по транспорту, за готовке леса, кормов. Где выход?

Не зря молвится, что чужую беду руками разведу. Так и тут, сельчане все кидают на узников — рабочих рук там хоть отбавляй. Не не сбросишь со счета, что большинство рук, скованые неволей, что содержатся здесь больные люди. Что при рассмотрении прошений о помиловании, расконвоировании не всегда приходишь к однозначному «удовлетворить».

Иначе. Иначе до беды недалеко. Однажды, рассказывают, напал колонист на женщину, избил, приговаривая, что убьет. Другой среди ночи ворвался в жилье, что находится на территории теплицы и перепугал детей. Третий... Впрочем, инциденты бывали и есть... исправленного человека

обществу. Только нет ответа на вопрос, почему, несмотря на неотвратимость и суровость наказания, не редко ряды этапированных. В основном молодых людей. Хотя давно мы объявляем войну преступности, пытались как-то ее приостановить. Но тщетно. И это дает мне повод сомневаться в эффективности функционирования исправительно-трудовой системы, перемены в которой коснулись самого малого. Разрешено носить домашние спортивные костюмы темных тонов, но нельзя свитера и шерстяные костюмы. Это об одежду, в остальном же все осталось по-прежнему, как «...дцать» лет назад.

Не разрешено отращивать волосы, посыпать больше одного-двух писем, пользоваться вилкой, ремнем. Не говоря об особых неписанных лагерных законах.

Сейчас в печати опубликован новый проект Основ уголовно-исполнительного законодательства СССР и союзных республик. Будем ждать перемен?

Г. КОНДРЯКОВА.

## ЗАКОН ОДИН ДЛЯ ВСЕХ

# Дан последний шанс



Белорусская ССР. Этим женинам дан последний шанс перед тем, как попасть в колонию, в полную изоляцию от общества, за впервые содеянные ими преступления. Конечно, свободной их нынешнюю жизнь не назовешь. Надзор, режим, отлучение от семьи. Однако, есть у них д

кие «привилегии», как свободное передвижение по городу с работы и на работу, краткосрочные отпуска к семьям, «увольнительные» в выходные дни.

Живут они в общежитии спецкомендатуры УВД Брестского облисполкома. Именуют их здесь — лишенные свободы условно по приговору народного суда с обязательным привлечением к труду. Местом работы определено Брестское ковровое объединение.

Срок пребывания в спецкомендатуре разный — от полугода до трех лет. И тот, кто честно расплачивается за грехи перед обществом, уходит отсюда без всяких отметок в документах.

# СУРГУТСКИЙ ЭКРАН

ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ. I ПРОГРАММА. 6.00 — Утро (кроме субботы и воскресенья). 11.30 (кроме субботы и воскресенья) и 18.00 — ТСН. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика (кроме субботы и воскресенья).

13 мая,

понедельник

I ПРОГРАММА.  
ПРОФИЛАКТИКА

18.15 Обыкновенные японцы. Передача 2-я.  
18.45 «Контакт». Экономическое обозрение.  
19.00 К 100-летию со дня рождения М. А. Булгакова. «Мастер и Маргарита».  
23.05 «Меридиан».  
23.25 «Месяц в Голландии». Музыкально-публицистический видеофильм.

II ПРОГРАММА.  
ПРОФИЛАКТИКА

ТЮМЕНЬ

18.25 «Найти себя».  
19.00 Тюменский меридаин.  
19.30 Мультфильм.  
19.40 «Легко ли быть...»  
20.55 Пять с плюсом.  
21.15 «Вопросительный знак».

21.45 Предпринимательство: быть или не быть. Глава 1-я. «Истоки».

22.35 «Вокруг смеха». Часть первая.  
23.35 «С днем рождения». К открытию телевидения России.

00.05 Театр поэзии. «Все повторяю первый стих...». А. Демидова о Марине Цветаевой.

00.20 «Вокруг смеха». Часть вторая.  
III ПРОГРАММА  
21.15 «СургутинформТВ».

14 мая,

вторник

I ПРОГРАММА

8.30 Актуальный репортаж.  
8.50 Играет Т. Вольская (домра).

9.00 Детский час (с уроком французского языка).

10.00 К 100-летию со дня рождения М. Булгакова. «Мастер и Маргарита».

14.45 «Олег и Айна». Худ. фильм.  
16.05 Мир увлеченных.

16.30 Вместе с чемпионами.

17.00 «Таланты и поклонники».

18.15 Политические диалоги.

18.45 Деловой курьер.  
19.00 Мультфильм.

19.10 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Забавы молодых».

21.15 «Вид» представляет: «Поле чудес».

22.10 К 100-летию со дня рождения М. Булгакова. «Слово». Лит.-худ. программа.

23.40 «Меридиан».  
00.00 Концерт В. Преснякова в спорткомплексе «Олимпийский».

II ПРОГРАММА.  
8.15 «Последний сад».

8.45 и 9.35 Окружающий нас мир.  
9.05 и 11.00 Французский язык.

9.55 Мир денег Адама Смита.

10.30 История. 7 класс.

11.35 и 13.35 Программа ТВ России.  
11.35 Камера исследует прошлое. Фильм о трагических событиях в Тбилиси.

13.05 «Обитель у реки». «Оптина пустынь».

13.55 «Инспектор Лосев». 1 серия. «Гастролер».

14.40 «Вам, ветераны».

17.00 «Вся сам себе творец и созидатель».

17.45 Маэстро Пауль приветствует...

ТЮМЕНЬ  
18.10 «Ключ ко времени».

МОСКВА  
19.30 «Вести». Информ. выпуск ТВ России. Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Вестник Тюменской области».

20.00 Тюменский меридаин.

20.30 Мультфильм для взрослых.

20.50 Пять с плюсом.

МОСКВА  
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 «Вести».

22.30 Видеосалон.

15 мая,

среда

I ПРОГРАММА

8.30 Деловой курьер.  
8.50 К 100-летию со дня рождения М. Булгакова. «Слово».

10.20 «Таланты и поклонники».

11.20 Мультфильм.  
11.45 «Забавы молодых», Худ. фильм.

13.05 Премьера док. фильма «Время возвращать долг».

14.45 «Всадник, которого ждут». Худ. телефильм. 1 и 2 серии.

16.30 Мир увлеченных.

17.00 «Таланты и поклонники».

17.15 Премьера док. фильма «Рождественские гадания по Булгакову».

17.45 Детский час (с уроком английского языка).

18.45 «Капитализм с человеческим лицом».

19.20 Старинные романсы исполняет И. Кобзон.

21.15 «Убийство в доме викария». Худ. фильм. 1 и 2 серии.

22.05 «Музыкальное подворье».

23.35 «Чао, Буйнов, чао».

23.55 Премьера худ. телефильма «История болезни».

II ПРОГРАММА  
8.15 «Моя жизнь—Россия».

8.35 и 9.35 Физика. 9 класс.

9.05 и 10.05 Немецкий язык.

9.05 и 10.05 Ритмическая гимнастика.

10.05 и 10.05 Немецкий язык.

10.35 Литература.

7

11.05 «Бурда моден» предлагает...».

11.35 Телевизионный театр России. К 100-летию со дня рождения М. Булгакова. «Белая гвардия».

12.45 Камера исследует прошлое. «Изменники».

13.45 «Инспектор Лосев». 2 серия — «Гастролер».

16.20 Парламентский вестник России.

16.35 Познать друг друга. Премьера док. фильма о ханты. «Беглецы с Когалымом».

17.35 Предпринимательство: быть или не быть? Глава 2-я. «Страсти».

ТЮМЕНЬ  
18.20 Художественные среды.

МОСКВА  
19.30 «Вести». Информ. выпуск ТВ России.

19.45 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Тюменский меридаин.

20.30 «Страшная месть». Мультфильм для взрослых.

20.50 Пять с плюсом.

МОСКВА  
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.

22.30 Видеосалон.

16 мая,

четверг

I ПРОГРАММА

8.30 По сводкам МВД СССР.

8.45 Премьера худ. телефильма «Березовая роща свидетельствует». 1 серия (КНР).

9.40 Играет Э. Грач (скрипка).

10.30 Детский час (с уроком английского языка).

11.45 «Юрты в степи».

12.10 Вам, ветераны.

13.00 Премьера док. фильма.

14.45 Фильм — детям. «Фантазии Весны».

16.50 «Рубан Хайяма». Фильм-балет.

18.15 ...До 16 и старше.

19.00 Минуты поэзии.

19.05 Реклама международного ТВ фестиваля «Ступени к Парнасу».

19.30 «Березовая роща свидетельствует». 1 серия (КНР).

21.15 По сводкам МВД СССР.

21.30 Мир оперного театра.

22.30 «Помоги себе сам». По страницам передач.

23.15 Под знаком «Пи». В перерыве — «Меридиан».

II ПРОГРАММА

8.15 Научно-популярный фильм.

8.35 и 9.35 Общая биология. 11 класс.

9.05 и 10.05 Испанский язык.

10.35 Биология. 8 класс.

11.00 «Одиннадцать дней в Америке». Передача первая.

11.35 Камера исследует прошлое. «Пограничный конфликт».

12.35 «Рождение оркестра». Премьера муз. видеофильма. 2 серия.

13.35 Б. Шоу — «Пигмалион». Фильм-спектакль.

16.15 «Колокола России». Муз. программа.

17.30 Предпринимательство: быть или не быть? Глава 3-я — «Надежда».

14.45 Ритмическая гимнастика.

14.55 Парламентский вестник России.

15.25 Играет Р. Тазей.

15.45 Американский футбол.

16.45 «Новосибирский салон». Художники-авангардисты.

17.15 В гостях — программа «Альтернатива». (Ленинград).

ТЮМЕНЬ  
18.00 «Наполним музыкой сердца».

18.45 Мультфильм.

19.00 Советский немец — национальность или судьба?

МОСКВА  
19.30 «Вести». Информ. выпуск ТВ России.

20.00 Тюменский меридаин.

20.30 «Из чего сорока кашу варила». Мультфильм.

20.50 Пять с плюсом.

МОСКВА  
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.

22.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.

22.45 «И вся любовь».

22.55 Алексей Адамович.

23.15 «Вести». Информ. выпуск ТВ России.

23.30 «Страсти по Харрису». Научно-популярный фильм.

23.50 «Березовая роща свидетельствует». 2 серия.

24.45 Утренняя развлекательная программа.

8.15 «Творчество народов мира».

8.45 Точка отсчета. Предпринимательство и бизнес.